Geratturnen

Schiiler

ab Abitur 2025

Nachfolgend sind die méglichen Teile einer Ubung mit den jeweiligen Wertigkeiten aufgefiihrt. Die Ubung an einem Gerat soll fiiissig und harmonisch dargeboten werden. Die Summe
der Wertungspunkte der zu wertenden Ubungsteile liegt bei maximal 15 Punkten. Fir Ausnahmeregelungen siehe Vorgaben.

Spr

ung

Von zwei Versuchen wird der bessere gewertet, dabei konnen verschiedene Spriinge
gezeigt werden.

Boden
Eine Ubung besteht aus maximal sechs zu wertenden Teilen. Sie beinhaltet mindestens
ein akrobatisches und mindestens ein nichtakrobatisches Element.

Sportgerate und Héhen Punkte Nichtakrobatische Elemente Punkte
| 1 |Handstiitz-Sprungiberschlag Sprungtisch, Hohe 1,30 moder | 15 1 |Rolle vorwérts 0.5
Yamashita (Handstutz-Sprunguberschlag mit Beugen und Strecken der 15 2 |Rolle rickwarts Gber den Stitz 1
Hufte in der 2. Flugphase) Sprungtisch, HGhe 1,30 m 3 |Rolle riickwarts tber den fllichtigen Handstand (mit gebeugten Armen) oder | 2,5
2 |Sprunghocke Sprunglisch, Hehe 1,30 moder | 13 | [ [Felgrolls (mit gestieckten Amen) 735
Handstitz-Sprungiiberschlag Sprungtisch, Hoéhe 1,20 m 13 4 |Aufschwingen in den Handstand oder 1
3 |Sprunghocke Sprungtisch, Héhe 1,20 m 10 | |Aufschwingen in den Handstand, Abrollen | 15 |
4 |Sprunghocke Kasten quer, Hohe 1,20 m ! | 5_|Aus dem Hockstand in den Handstandoder | 2 |
Aufschwingen in den Handstand 2 Drehung, Abrollen oder Absetzen 2,5
| 6 |Hocksprungoder 1
Gratschwinkelsprung 2
7 |Strecksprung mit 1/1 Drehung 2
8 |Spagat (Seit- oder Quergratschsitz) 1,5
9 |Standwaage 1,5
Akrobatische Elemente Punkte
10 |Sprungrolle (Flugrolle) 2
| 11 |Rad (Handstitziiberschlag seitwarts) oder | - 1
Rad (Handstutziiberschlag seitwarts) links und rechts bzw. rechts und links 25
12 |Einarmiges Rad (Handstutzliberschlag seitwarts) mit Stlitz auf dem zweiten 2
Arm
13 |[Radwende (Rondat), Strecksprung oder Ubergang in Flick-Flack oder Salto 3
ruckwarts
14 |Handstandlberschlag (Handstutziiberschlag vorwarts) 4
15 |Flick-Flack (Handstltzuberschlag rickwarts) 4
16 |Salto vorwarts (gehockt, geblickt oder gestreckt) 4
17 | Salto riickwarts (gehockt, geblickt oder gestreckt) 4
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Reck (kopf- oder sprunghoch) Barren (kopfhoch)
Eine Ubung besteht aus maximal sechs zu wertenden Teilen, davon einem Angang, ver- Eine Ubung besteht aus maximal sechs zu wertenden Teilen, davon einem Angang, ver-
schiedenen Elementen am Gerat und einem Abgang. schiedenen Elementen am Gerat und einem Abgang.
Angange Punkte Angange Punkte
| 1 |Huftaufschwung aus dem Stand mit Schwungbeineinsatzoder | - 1,5 | 1 |Aufschwingen in den Strecksturzhang, Kippe aus dem Kipphang in den 1,5
Huftaufschwung aus dem Stand ohne Schwungbeineinsatz oder 2 | ___|Gréatschsitzoder ]
| |Huftaufschwung aus dem Langhangoder | 25 | | _|Kippaufschwung mit Ellgriffin den Gratschsitzoder | 25 |
| |Kippe mit Vorlaufen (Laufkippe)oder [ 35 | | _|Kippaufschwung mit Ellgriffin den Stitzoder | 4 |
""" KlppemltAnschwebenoder45 Sprung in den Oberarmstitz und Stemmaufschwung vorwarts in den Stitz 4
Kippaufschwung aus dem Langhang oder Nummer 2 oder 4,5 _q(_j_e_r_g_lgl}l_u_r_n_r_n_e_r_z_()_c_k_e_r_: ----------------------------- T e PO EEEPEEEE
I S Ty B Sprung in den Oberarmstiitz und Stemmaufschwung riickwarts in den Stiitz 3
Stemmaufschwung riickwarts in den Stiitz oder Nummer 7 5
oder als Nummer 8
Elemente am Reck Punkte
2 1K fsch dem Lanah der als A 45 Elemente am Barren Punkte
!ppau schwuing aus dem eing ang oder a's "ngellng - — . 2 |Stutzschwung (Vor-, Ruckschwung oder umgekehrt) 1
3 |Kippaufschwung aus dem Rucksenken vom Stiitz in den Kipphang (Ruck- 4,5 3 [Winkelstq 15
fallkippe) inkelstutz ,
4 H[jftumschwung Vor|ings ruckwarts 1,5 _.‘}. _Q_b_‘?f‘i‘!”_‘?fc?l_'_e_‘_’f’_rf"_"?ﬂs_ _a_l:I_S_(_j_e_m_QE@FS_?I_’]_S_IFZ"IH(}_QI’_\ _Q_r_a_t_s_c_h_§|_t_z_c_)_d_efr_ ............. 1 .’.5....
5 |Ha - " Oberarmrolle vorwarts aus dem Gréatschsitz in den Oberarmstiitz oder 1,5
Uftumschwung vorlings vorwarts 3 e e CEE R e SoeSiTIi Tl L LR STL- R REELAEEEE
6 |Riesenfelgaufschwung 4 _(?_b_‘?f‘i‘!’_‘?fc?'_"?_‘_’E’_r}"_"__?ﬂs_ aus dem Schwingen in den 95???9.“.%'?%__.99'?.[______________2_____
" . - Oberarmrolle vorwarts aus dem Schwingen in den Oberarmstiitz 2,5
7 |Stemmaufschwung riickwarts in den Stiitz oder als Angang 5 - - -
AbgEnae Punkte | | .5.|Aus dem Gratschsitz heben in den Oberarmstandoder | 2 |
|8 |Unterschwung (Felgabschwung) aus dem Stitzoder | 25 | [.-.{«elstitzhebenin den Oberarmstand oder . l2
______ Unterschwung aus dem Stitz mit % Drehungoder "3 | Schwingen In don Oberammstand ___ —— I
------ Hocke oder TS E 6 Qggs;chwmgen (Oberarmstutz) in die Kipplage und Kippe in den Gratschsitz 1,5
Vorschwung - Safo ickwéits gehockl geblict oder gestreck) 4| [ [autsdnuingen (Oberarmsiitz) in de Kippiage und Kippe i don Sitz oder | 3|
Ricksenken in die Kipplage und Kippe in den Stitz 3,5

7 |Oberarm-Stemmaufschwung vorwarts in den Stiitz oder als Angang 4
8 |Oberarm-Stemmaufschwung riickwarts in den Stitz oder als Angang 3
9 |Schwingen in den Handstand 4
4
4

10 |Felgrolle aus dem Oberarmstiitz in den Oberarmstiitz
11 |Felgabschwung (Unterschwung) in den Oberarmstitz

Abgange
| 12 |Kehre mit 2 Drehung in den AuBenquerstandoder | - 15 |
Wende in den Aufienquerstand oder 1,5

Wende rechts mit %2 Drehung rechts in den AuRenquerstand (Wendekehre) 3
oder gegengleich oder

Salto vorwarts oder riickwarts 5
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